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EXERCICE C : L'expérience des trous de Young (5 points) au choix du candidat 

 
1. 
δ = n!"# × (S$M− S%M) 
 

n!"# =
c
v!"#

 

v!"# = c = 3,0. 10&	m. s'% 
 

n!"# =
3,0. 10&

3,0. 10& 

n!"# = 1 
 
D'ou 
δ = (S$M− S%M) dans le cas ou le milieu traversé par les ondes lumineuse est l'air. 
 
 
2. 
Pythagore : 
 
 
 

(S%M)$ = D$ + 5x −
b
29

$

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(S$M)$ = D$ + 5x +
b
29

$
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3. 
2Dδ = (S$M)$ − (S%M)$ 

2Dδ = D$ + 5x +
b
29

$

− :D$ + 5x −
b
29

$

; 

2Dδ = D$ + 5x +
b
29

$

− D$ − 5x −
b
29

$

 

2Dδ = 5x +
b
29

$

− 5x −
b
29

$

 

 
Identité remarquable : a$ − b$ = (a + b) × (a − b) 
 

2Dδ = 5x +
b
2 + x −

b
29 × =x +

b
2 − 5x −

b
29> 

2Dδ = (2x) × 5x +
b
2 − x +

b
29 

2Dδ = 2x × (b) 
2Dδ = 2xb 

δ =
2xb
2D  

 

δ =
xb
D  

 
4. 

δ =
xb
D  

xb
D = δ 

x =
δ × D
b  

 
On observe des interférences brillante (interférences constructive) quand δ = k × λ 
 

x =
k × λ × D

b  

 
 
5. 
i = x(k + 1) − x(k) 
 

i =
(k + 1) × λ × D

b −
k × λ × D

b  

i =
(k + 1) × λ × D − k × λ × D

b  

i =
k × λ × D + 1 × λ × D − k × λ × D

b  

i =
1 × λ × D

b  

 

i =
λ × D
b  
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6. 
 
 
 
 
8i = 31	mm 

i =
31
8  

i = 3,9	mm 
 
 
 
 
 
 
 
7. 

i =
λ × D
b  

λ × D
b = i 

λ =
i × b
D  

λ =
3,9. 10'( × 2,0. 10')

119,0. 10'$  

λ = 6,6. 10'*m 
 
8. 

U(λ) = λ ×E5
U(b)
b 9

$

+ 5
U(i)
i 9

$

+ 5
U(D)
D 9

$

 

U(λ) = 6,6. 10'* × E5
0,1
2,09

$

+ 5
0,1
3,99

$

+ 5
0,5
119,09

$

 

U(λ) = 4. 10'&m 
 
λ = 6,6. 10'* ± 4. 10'&m 
λ = (6,6 ± 0,4). 10'*m 
λ = (660 ± 40). 10'+m 
λ = (660 ± 40)	nm 
 
620	nm < λ < 700	nm 
 
Les lasers qui ont pu être utilisés sont ceux dont la longueur d’onde est comprise entre 620 et 700 nm : 

Ø Rouge A 
Ø Rouge B 
Ø Rouge C 
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